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Messieurs les Ministre d’Etat, 

Mesdames, Messieurs les membres du Gouvernement ;

Madame la Présidente du CCM ;

Monsieur le ministre de la santé et de l’hygiène publique ;
 
Honorables députés à l’Assemblée nationale ;
 
Excellences, Mesdames Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de 
missions diplomatiques accréditées au Togo ;
 
Madame la Chef département du Fonds mondial pour l’Afrique et le 
Moyen Orient ;
 
Mesdames et Messieurs les Chefs d’Agences et Représentants des 
organismes de coopération bilatérale et multilatérale ;
 
Mesdames et Messieurs les représentants des organisations du 
secteur privé et de la société civile ;
 
Mesdames, messieurs, les membres de la délégation du Fonds 
mondial;

Mesdames, messieurs les membres de l’instance de coordination 
nationale des projets financés par le Fonds mondial (CCM-Togo) ;

Distingués invités ;

Mesdames et Messieurs, 
 
1. Je voudrais avant tout propos, rendre grâce à Dieu pour ses bienfaits 
pour notre cher pays.
 
2. Je salue la forte participation des acteurs à l’événement de ce 
jour consacré au lancement des subventions du septième cycle de 
financement du Fonds mondial de lutte contre le VIH/Sida, la tuberculose 
et le paludisme (GC7), ainsi que du mécanisme de réponse au covid-19 
(C19RM) pour le renforcement du système de santé.
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3. Je salue particulièrement la présence parmi nous de Mme Caty Fall 
Sow, Chef Département du Fonds mondial pour l’Afrique et le Moyen 
Orient, qui a fait le déplacement de Lomé pour prendre part à cet 
important rendez-vous.
 
4. Nous avons eu tout à l’heure, une excellente séance de travail au 
cours de laquelle vous avez tenu à féliciter le Togo pour les très bonnes 
performances enregistrées et pour être le pays qui connaît la plus forte 
augmentation de ressource pour le nouveau cycle de financement.
 
5. La mobilisation de ce jour traduit notre adhésion à la vision du 
Président de la République, Son Excellence Monsieur Faure Essozimna 
GNASSINGBE, pour faire du Togo un havre de paix, d’inclusion et 
d’harmonie sociale. Cette vision qui nous engage tous à ne laisser 
aucun togolais de côté qu’il soit affecté par la maladie ou qu’il y soit 
exposé.
 
Mesdames, messieurs
 
6. Le Togo a réalisé ces dernières années des avancées notables 
dans le domaine sanitaire en éliminant plusieurs maladies rares et en 
investissant dans le renforcement du plateau technique dans toutes 
les régions du pays.                
 
7. Je voudrais mentionner la construction d’un hôpital de référence aux 
standards internationaux, Dogta-Lafiè, la construction ou la rénovation 
de centaines de formation sanitaires dans la région des savanes, 
une action qui se poursuivra sur toute l’étendue du territoire national, 
l’équipement en cours de grands centres de santés urbains.  
 
8. A notre grand regret, le Togo reste encore confronté à une prévalence 
des maladies transmissibles, notamment le VIH/Sida, la tuberculose et 
le paludisme auxquelles se sont ajoutées la covid-19 et les hépatites.
 
9. Comme nous le savons tous, le gouvernement togolais, conformément 
à la feuille de route gouvernementale 2020-2025, et sous le leadership 
de Son Excellence Monsieur Faure Essozimna GNASSINGBE, Président 
de la République, a engagé une riposte vigoureuse contre ces fléaux 
qui ont des conséquences sur le capital humain de notre pays, levier 
essentiel de notre développement.  
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10. Dans ce contexte, la couverture santé universelle (CSU), vecteur de 
développement à moyen et long terme, car permettant de lutter contre 
la pauvreté, la précarité et l’exclusion, est une des priorités actuelles 
pour une politique publique de santé et de protection sociale efficace 
favorisant la cohésion sociale et la réduction des inégalités.
 
11. C’est dans cette dynamique que le gouvernement met tout en œuvre 
pour une opérationnalisation progressive et effective de l’assurance 
maladie universelle au cours de cette année 2024. L’assurance 
maladie universelle vise à garantir l’accès de toutes les couches de la 
population à des soins de santé de qualité à travers un mécanisme de 
mutualisation des risques et de solidarité dans le financement.
 
12. C’est le lieu pour moi d’exprimer à tous les partenaires techniques et 
financiers et en particulier le Fonds mondial, la profonde gratitude du 
Chef de l’Etat pour l’accompagnement et le soutien au gouvernement 
dans son engagement à garantir le bien-être des populations malgré 
le contexte économique international difficile.
 
13. J’adresse également mes sincères félicitations au CCM-Togo, 
instance de coordination nationale des projets financés par le Fonds 
mondial, dont les efforts ont permis à notre pays de mobiliser des 
ressources permettant de renforcer la lutte contre ces trois maladies 
et la covid-19.
 
14. Ensemble, nous avons réussi à relever les défis de la gouvernance 
notamment en ce qui concerne l’absorption des ressources et leur 
utilisation efficiente. Ce sont des performances encourageantes qui 
démontrent notre détermination commune à améliorer nos systèmes 
de santé pour plus d’inclusion et pour le bien-être collectif.
 
Mesdames et Messieurs,
 
15. Au cours du cycle de subvention qui vient de s’achever, le Togo a 
bénéficié du Fonds mondial d’une enveloppe de 98,9 millions d’euros, 
soit 64,9 milliards de francs CFA pour la période 2021-2023 pour soutenir 
la lutte contre le paludisme, le VIH/Sida et la tuberculose. Il faut souligner 
que 30% de ces ressources ont été consacrées au renforcement du 
système de santé, notamment le système d’information sanitaire, la 
gestion des produits de santé, l’amélioration de la qualité des soins, 
le renforcement de la logistique et le renforcement du système 
communautaire.
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16. Ces ressources ont contribué à renforcer les actions en cours.
 
17. Nous enregistrons une tendance à la baisse du taux de mortalité qui 
est passé de 13 décès pour 100 000 habitants en 2017 à 11décès pour 
100 000 hbts en 2022.
 
18. La mise en œuvre du programme soutenu par le Fonds mondial a 
permis de donner des traitements anti-palustre à plus de                500 
000 enfants de 3 à 59 mois pendant                  4 passages durant la 
période hivernale dans les régions des savanes, de la Kara et centrale 
(régions cibles du programme), soit une couverture de 98%.
 
19. Pour ce qui concerne le VIH/Sida, plus de 88 000 personnes 
vivant avec le VIH (PVVIH) bénéficient gratuitement d’un traitement 
antirétroviral, soit 92% des PVVIH au Togo. En matière de prévention de 
la transmission du VIH de la mère à l’enfant, 85% des femmes enceintes 
séropositives bénéficient gratuitement d’un traitement antirétroviral.
 
20. La mise en œuvre des programmes du nouveau cycle de 
subventions, permettrait de mettre sous ARV, 95% des femmes 
enceintes séropositives et 95% des enfants infectés.
 
21. S’agissant de la riposte contre la tuberculose, plus de 3069 personnes 
sont gratuitement dépistées et mises sous traitement.
 
22. Ces performances sont à saluer et sont le fruit de l’amélioration de 
la gouvernance dans la gestion du système sanitaire.
 
23. Comme on peut le constater, notre pays avec l’appui de ses 
partenaires, dont le Fonds mondial, a fait d’énormes progrès.
 
Distingués invités ;
Mesdames et Messieurs, 
 
24. Aujourd’hui, nous avons le plaisir d’annoncer les subventions 
du septième cycle de financement de lutte contre le VIH/Sida, la 
tuberculose et le paludisme (GC7) pour la période 2024-2026, qui 
s’élèvent à 112,8 millions d’euros, soit environ 74 milliards de francs CFA. 
Ce qui correspond à une augmentation de plus de 14% par rapport à 
la subvention du cycle achevé.
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25. A ce montant, il faut ajouter 19,37 millions d’euros (12,7 milliards de 
francs CFA) de fonds additionnels et réinvestissements approuvés sur 
2024-2025 pour le mécanisme de réponse au covid-19 (C19RM) du 
Fonds mondial dans le cadre du renforcement du système de santé.
 
26. Ce qui porte au total à environ 86,7 milliards de francs CFA le 
montant global des subventions du Fonds mondial dont notre pays 
bénéficiera pour la période 2024-2026.
 
27. Nous saluons ce nouveau cycle de subventions du Fonds mondial 
accordé à notre pays. Ces subventions impliquent aussi impérativement 
des obligations de résultats.
 
28. Au nom du gouvernement togolais, je voudrais exprimer ma 
profonde gratitude à la haute direction du Fonds mondial pour leur 
accompagnement dans cette longue et difficile lutte contre le VIH/
Sida, la tuberculose, le paludisme et la covid-19 au Togo.
 
29. Cet appui constant et substantiel nous oblige à accélérer la mise en 
œuvre des projets et programmes pour encore plus d’impact positif sur 
nos populations. Grâce à ces subventions, le Togo pourra poursuivre 
et mener efficacement la lutte contre le VIH/Sida, la tuberculose et 
le paludisme, permettant ainsi un renforcement de son système de 
santé.
 
30. Nous y invitons en particulier tous les acteurs impliqués, autorités 
gouvernementales, organisations de la société civile, partenaires 
techniques et financiers qui accompagnent le Togo.
 
31. J’exhorte toutes les parties prenantes à renforcer encore plus la 
synergie de travail pour garantir le succès des actions.
 
32. Les progrès résulteront d’une bonne collaboration entre le 
gouvernement, les organisations de la société civile et les partenaires 
du Fonds mondial. Ceci contribuerait ainsi à l’amélioration de la santé 
et du bien-être de millions de togolaises et de togolais.
 
33. A tous les partenaires qui soutiennent le Togo dans le processus 
de mobilisation de ressources pour lutter contre ces maladies, 
notamment, l’OMS, l’ONUSIDA, et les autres agences du système des 
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Nations Unies, l’Union Européenne, et tous les pays amis, dont la France, 
l’Allemagne, les USA, la Chine et le Japon, je voudrais adresser toute la 
reconnaissance du gouvernement togolais.
 
34. Je voudrais faire un clin d’œil spécial à notre chère sœur, Dr 
Fatoumata Binta Diallo, Représentante Résidente de l’OMS en fin de 
mission au Togo dont l’implication dans cette dynamique a été tout 
simplement remarquable.
 
35. Je suis convaincue qu’avec le lancement des présentes subventions, 
qui renforcent l’appui technique et financier du Fonds mondial et le 
respect des engagements pris pour une plus grande célérité dans la 
réponse, d’autres résultats encore plus tangibles seront enregistrés.
 
36. J’invite tous les autres partenaires à se joindre à la lutte engagée par 
le gouvernement afin que dans les prochaines années, et de manière 
coordonnée, nous puissions éliminer tous les méfaits causés par ces 
maladies.
 
37. C’est sur cette note d’espoir que, tout en renouvelant mes vœux 
de bonne santé, de paix et de réussite à tous, je nous engage tous 
à poursuivre sans relâche la lutte contre le VIH/Sida, la tuberculose, 
le paludisme au Togo pour le mieux-être des populations et le 
développement inclusif et durable de notre cher pays.
 
Je vous remercie de votre bien aimable attention.


